

歷史與空間

思緒萬千憶彭總

近讀《岳父日記裡的彭德懷》(2018年12月24日《文藝報》)...

彭德懷(1898—1974)，無產階級革命家、軍事家...

彭德懷，一個舊社會最底層的農家赤子，毅然領導了平江起義...

廬山會議的初衷，是要糾正一些「左」的做法...

張桂輝

地擁護毛澤東的主張。同年6月，紅一、紅四方面軍...

——驍勇善戰。「山高路遠坑深，大軍縱橫馳奔...

——襟懷坦蕩。廬山會議剛剛結束，1959年8月18日...

一滴水可以折射出太陽的光輝。透過上述「幾滴水」...

彭德懷下榻過的廬山176號別墅。作者提供



書若蜉蝣

葉輝

沙田車公廟與慈航淨院

話說沙田車公廟為港人所知，始於一九一零年九廣鐵路通車之後...

其後建廟坐鎮水口繁氣以庇佑鄉民平安，善信為答謝神靈...

不久之後，就出現廟權之爭，田心圍訴諸法庭...

及至二零零七年，華人廟宇委員會又斥資近2,000萬元翻新車公廟...

車公廟旁的慈航淨院於一九一四年創立，乃沙田歷史最悠久的佛教道場...

道場住眾務農為生，種植蔬菜、花卉與稻米...

此一淨院長期保持寧靜，有兩重牆壁圍繞，大門常關而少人注意...

詩詞偶拾

李潔新



海洋公園纜車

鋼纜銀繩掛雲巖，遠嶺近峽南北牽。座座瑤席浮霄空...

海洋館獵奇

清沏玉流微波顛，晶瑩剔透玻璃屏。龜縮珊穴懶張目...

豆棚閒話

青絲

氣質這種東西，往玄一點說，就是個氣場，是一種以肉眼觀之無形...

氣質之談

能寫出這樣句子的人，「必不生於三家村中」。晏幾道的另一首《鷓鴣天》...

來鴻

余孟書

任何物事只要跟籠子牽扯在一塊兒，幾乎都能使我感覺悶。雞籠關住家禽的活潑...

話燈籠

蛋鬼常趁亂藏起隔壁同學的一兩樣材料，眼看著班長和學藝股長快要發火了...

古典瞬間

唐寶民

用一頂帽子表達自己的氣節

在抗日戰爭最艱難的時候，汪精衛在南京成立了偽國民政府...

其實，韓紫石早就被日本人注意到了，有一天，崗村寧次把汪精衛找來...

汪精衛拿着崗村寧次的名單回到政府，就按照名單上開列的人物開始進行拉攏...

詢問對名士們的拉攏情況，汪精衛如實進行了匯報。當聽說韓紫石沒能被拉攏過來時...

原來，韓紫石是用這種方法向汪精衛表示：我要保存自己的氣節，絕不與你這個漢奸同流合污！